

Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 18 июля 2014 года

№57 (10061)

Ситуация

ПЕРЕСЕЛЯТЬСЯ – НЕ ПЕРЕСЕЛЯТЬСЯ...

В этом году Починковский район впервые участвует в федеральной программе переселения граждан из аварийного ветхого жилья при поддержке Фонда содействия реформированию ЖКХ.

Переселить предстоит семь семей, проживающих в Починке по адресу ул. Юбилейная, 6 (бывшее общежитие «Сельхозтехники»). В течение нескольких лет жильцы этого дома добиваются улучшения жилищных условий. Следует отметить, что администрация города и района без внимания просьбы людей не оставляла: в здании неоднократно проводились ремонты.

Однако вполне объяснимы неудовлетворённость жильцов лишь «косметическим» решением их проблемы и настоячивые требования обеспечить более цивилизованные условия проживания. Ведь когда двадцать с лишним лет назад получали комнаты в бывшем семейном общежитии, рассчитывали, что это лишь временный вариант...

В 2009 году в результате соответствующих экспертиз дом на Юбилейной, 6 признали таки аварийным. Что давало основания бывшей администрации городского поселения добиваться включения в целевую программу переселения жильцов из ветхого жилья. Но случились выборы, в органы городского самоуправления пришли новые сотрудники, и участие в госпрограммах было отложено.

И только нынче, наконец, всё получилось: федеральный Фонд содействия реформированию ЖКХ включил Починковский район в список участников программы по переселению, с предостережением на эти цели 8 миллионов 726 тысяч 976 рублей (1 миллион 413 тысяч даёт Фонд, и по 3 миллиона 656 тысяч рублей – область и район).

Данная сумма выделена исходя из установленной Министерством регионального строительства для участников госпрограммы стоимости квадратного метра жилья 30 тысяч 450 рублей – что гораздо ниже действующих рыночных цен (например, в Смоленске в последние месяцы нижняя планка квадратного метра в новостройках начинается от 40 тысяч рублей). Кроме того, по условиям программы, приобретать жильё для переселенцев муниципалитет вправе только на первичном рынке – то есть новые квартиры. Как видим,писаться в эти жёсткие «ножницы» требований очень сложно, тем более в Починке, где рынок нового жилья ограничен.

— Две семьи, проживающие в доме на Юбилейной, 6, согласны на переезд, – рассказал начальник отдела по городу администрации района Александр Юрьевич Горелышев. — Для них приобретаем по одной квартире в Рославле и Ярцеве. Остальные 5 семей хотели бы получить жильё в Починке. И единственный вариант на сегодня, который можем им предложить, – квартиры в строящемся доме на улице Соци-

алистической, 39. Сдача его в эксплуатацию запланирована в декабре 2014-го. Дом двухэтажный, плюс мансардный этаж. Квартиры двухкомнатные: комнаты 16 и 12 квадратных метров, большая кухня, прихожая, санузел, индивидуальное газовое отопление, в соответствии с современными требованиями во дворе будет сделано необходимое благоустройство, включая детскую площадку, есть возможность рядом получить места под гаражи. Учитывая, что по закону мы обязаны переселить людей в жильё из расчёта 14 квадратных метров на члена семьи, в данном случае эти параметры мы полностью выполняем. И укладываемся в выделенные по программе средства.

Однако жильцы пока не соглашаются на предлагаемый администрацией вариант переселения. По словам А.Ю. Горелышева, начали выдвигать дополнительные требования: например, хотели бы лоджии или балконы, притом что на Юбилейной, 6 ничего подобного не имели.

Похоже, у людей вдруг «разыгрался аппетит при виде даровой еды»? Но так не мудро и вовсе остаться у разбитого корыта, как то случилось с капризной и жадной героиней известной сказки... И вряд ли в таком случае они найдут много сочувствующих среди земляков. Ведь квартирный вопрос в Починке всегда стоял и стоит довольно остро. А тут людям повезло получить сначала бесплатные комнаты в общежитии, теперь муниципалитет готов купить и предоставить бесплатные новые квартиры, но они ещё изволят выдвигать условия...

Отчитаться о выполнении программы по переселению граждан из ветхого жилья районная администрация должна до конца 2015 года. Но едва ли смогут предложить жильцам Юбилейной, 6 другой вариант переезда. Более того, не исключено, что заказчик домостроительки на Социалистической, 39 после сдачи его в эксплуатацию, выставив квартиры на продажу, быстро сумеет их реализовать, и город вообще не сможет ничего предложить переселенцам. И тогда останется два варианта: либо выплатить им компенсацию исходя из установленной стоимости квадратного метра, либо вернуть деньги Фонду.

И ещё информация, так сказать, к размышлению: правительство уже объявило о закрытии в 2018 году Фонда содействия реформированию ЖКХ и об окончании программы переселения граждан из аварийного и ветхого жилья. А 1 марта 2015 года истекает последний срок для бесплатной приватизации муниципальных квартир, в дальнейшем их можно будет только выкупать.

И. ГУЛЕНЦОВА.

Крупным планом

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

Операторы машинного доения Любовь Васильевна Бердникова (на фото – справа) и Ирина Александровна Мязина (слева) одни из лучших в своей профессии в ТНВ «Заря-Игнатенков и К°». Ежедневно каждая из них надаивает до 600 литров молока, внося весомый вклад в валовое производство сельхозпредприятия, для которого это важнейший товарный продукт.

На сегодняшний день Любовь Васильевна самая старшая по возрасту из доярок в хозяйстве: она отработала в животноводстве всю жизнь и продолжает трудиться после выхода на пенсию, пока позволяет здоровье. Ирина Мязина наоборот – самая молодая. Она признаёт, что своими успехами во многом обязана советам, которыми более опытные коллеги всегда делятся с молодёжью. Хотя в бригаде из пяти человек на ферме Покровское учёт надоеного молока индивидуальный, и каждый работает сам на себя, общий результат также никому не безразличен, поскольку суммарная зарплата оператора складывается не только из молочных удоев коров, но и разных доплат.

По итогам за 2013 год Л.В. Бердникова и И.А. Мязина надоили более чем по 4 тысячи литров моло-



ка от фуражной коровы. Неплохие перспективы у них и на год текущий: с начала пастбищного сезона обе

«плюсуют», превосходя прошлогодние показатели за тот же период.



МАСТЕР-ПЕКАРЬ

Почти двадцать лет трудится на Стодолищенском хлебозаводе Галина Соловеевна Матвеевкова. Сегодня это самый опытный на предприятии мастер-пекарь.

Весь процесс, начиная с получения сырья на складе, во многом зависит от её профессионализма и ответственности. Она контролирует замес теста. Каждая заготовка проходит через её руки. Прошла специальный курс обучения для работы с печью.

По мнению Г.С. Матвеевковой, тот, кто заботится о своём здоровье, обращает внимание, прежде всего, на натуральность продукта. Потому на ржано-пшеничные хлеба без химических улучшителей вкуса и ускорителей технологического процесса должен вырасти спрос. С надеждой на это она связывает перспективы развития хлебозавода.

В администрации области

НА КОНТРОЛЕ – РОСТ ЗАРПЛАТЫ

Заместитель губернатора Ольга Окунева провела заседание Межведомственной комиссии по реализации на территории нашего региона указов, подписанных Президентом Российской Федерации 7 мая 2012 года и определяющих социальную политику государства на долгосрочную перспективу.

Она подчеркнула, что работа по их неукоснительному исполнению ведётся в соответствии с требованиями губернатора Алексея Островского – системно и планомерно.

С докладами выступили руководители профильных департаментов области. Особое внимание обращалось на реализацию такой социальной значимой задачи как поэтапное повышение средней заработной платы работников бюджетной сферы.

Для доведения в 2014 году средней заработной платы педагогических работников школ до средней в регионе с 1 марта 2014 года увеличены фонды оплаты труда на 9%. Это позволило поднять размер средней заработной платы учителей в первом полугодии текущего года до 22 919 руб., что составило 104% от средней заработной платы в Смоленской области (планируемая средняя зарплата в регионе в 2014 году 21 975,4 руб.).

Для доведения средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций до средней в сфере общего образования 1 марта 2014 года увеличены фонды оплаты труда на 30%.

Для поэтапного доведения к 2018 году средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования детей до уровня средней заработной платы учителей в 2014 году запланировано довести уровень заработной платы указанной категории работников до 86% от средней заработной платы учителей. Для достижения запланированного уровня с 1 марта 2014 года увеличена на 5% базовая единица, используемая для расчета должностных окладов (ставок заработной платы).

По результатам мониторинга за 5 месяцев выполнение целевых показателей, предусмотренных на 2014 год, среднемесячная заработная плата по категории врачей и работни-

ков медицинских организаций, имеющих высшее медицинское (фармацевтическое) образование, составила 31 199 руб., или 108,6% от плана. Среднемесячная заработная плата среднего медицинского персонала – 18 521 руб., или 110,6% от плана. Среднемесячная заработная плата младшего медицинского персонала составила 10 780 руб., или 96,2% от плановых показателей (11 207 руб.).

В соответствии с Указом Президента необходимо увеличить среднюю заработную плату работников учреждений культуры к 2018 году до средней заработной платы в регионе. В соответствии с планом мероприятий, согласованным с Министерством культуры, в 2014 году соотношение средней заработной платы работников учреждений культуры к средней заработной плате по региону должно составить не менее 64,9%. С 1 марта был увеличен базовый оклад работников культуры на 5%. Средняя заработная плата по работникам учреждений культуры за 1 полугодие составила 13 908 руб.

По материалам пресс-службы администрации области.

В сельских домах культуры

«СЕМЬЯ, СОГРЕТАЯ ЛЮБОВЬЮ...»

«Семья, согрета любовью, надёжна и крепка» – под таким названием в Лучесском Доме культуры прошёл тематический вечер, посвящённый Дню семьи, любви и верности.

Мы приглашали на праздник всех односельчан – тех, у кого за плечами долгий опыт семейной жизни, и тех, кто пока лишь мечтает о создании семьи.

В центре внимания были пары, отметившие серебряные, золотые свадьбы и другие красивые супружеские юбилеи. Павел Данилович и Зинаида Фёдоровна Матвеевны прожили в браке 55 лет, Анатолий Иванович и Нина Егоровна Шумаевы – 53 года, Николай Иванович и Анна Фёдоровна Буренковы – 51 год. Борис Павлович и Александра Егоровна Косицины вместе 47 лет, Валентина Ивановна и Юрий Филиппович Дробновы – 44 года, семейный стаж Виктора Семёновича и Татьяны Николаевны Парфеновых составляет 41 год, Виктора Ивановича и Зои Викторовны Михалковых – 36 лет.

Чествование семейных пар проходило в теплой, доброжелательной атмосфере,

под дружные аплодисменты собравшихся. Супруги делились воспоминаниями о романтическом периоде взаимоотношений, о жизненных перипетиях, которые преодолевали рука об руку. В глазах их при этом лучился свет любви и взаимного уважения. На память о праздничной встрече всем участникам вручили сувениры.

Особое лирическое настроение в зале помогали создавать участники художественной самодеятельности. В завершение мероприятия собравшихся поздравил глава администрации Ленинского сельского поселения Анатолий Иванович Изаков.

Г. ТАЛАН,
директор

Лучесского Дома культуры.

На снимках: супруги Парфеновы – Татьяна Николаевна с удовольствием поёт в



вокальной группе сельского Дома культуры, а Виктор Семёнович старается не пропускать выступления жены; участники праздника семьи.

ПРИХОДИТЕ
НА ПРАЗДНИКИ!

Коллектив работников и участников художественной самодеятельности Лосненского Дома культуры под руководством директора Светланы Юрьевны Кондрашовой старается не пропускать ни одной возможности собрать жителей, порадовать красивой, содержательной концертной программой.

Вот и на Ивана Купалу организовали яркий праздник в духе народных традиций. Вокальная группа «Лосняночка», детский танцевальный коллектив «Ритм» и вокальный ансамбль «Нотки» вышли в нарядных костюмах, выступали слаженно и эмоционально. Жаль, что зрителей было немного. На мой взгляд, невежливо не откликнуться на приглашение культпросветработников посетить мероприятие, ведь люди стараются, репетируют, чтобы доставить радость нам, землякам. Ссылки за сезонную занятость на дачах и огородах считают отговорками. Выкроить час-другой, чтобы воспользоваться возможностью встретиться с односельчанами, пообщаться, вместе порадоваться мастерству самодеятельных артистов и талантам юных исполнителей, может каждый, несмотря на домашние дела и даже на проблемы со здоровьем. Более того, такие массовые праздники важны для улучшения общего микроклимата человеческих взаимоотношений в деревне.

Нынче в августе поселку Лосня исполняется 35 лет. Коллектив Дома культуры уже начал подготовку юбилейной программы. Хотелось бы, чтобы лоснянцы проявили неравнодушие, приняли участие в подготовке праздника и непосредственно в мероприятии.

Т. ГУСЕВА,
жительница п. Лосня с 1982 года.



В нынешнем году мероприятие стало одним из цикла, который работники клубной системы Лысовского поселения посвятили Году культуры.

– Накануне праздника Ивана Купалы, в субботу, 5 июля, в Лысовском СДК состоялся концерт – выступали наши лучшие самодеятельные коллективы и солисты, – рассказала директор централизованной клубной системы Любовь Владимировна Зиновьева. – В фойе Дома культуры развернули выставки работ местных народных умельцев Татьяны Васильевны Азаровой, Валентины Алексеевны Ковалевой, Надежды Николаевны Домаховской. Представлены были бисероплетение, оригами и другие виды декоративно-прикладного творчества.

Предваряя народное гуляние, библиотекарь Ново-Головачевской библиотеки Валентина Алексеевна Лозбенева провела викторину: на листьях папоротника участники получили вопросы на тему «Что значит Иван Купала?».

В воскресенье вечером, 6 июля, на площадке возле озера на подъезде к Лысовке началось народное гуляние. Пришли, приехали не только желающие повеселиться и отдохнуть, свои торговые ряды развернуло потребительское общество «Колос». Николай Николаевич Мякшин приехал убедиться, все ли хорошо сделано, хватает ли выпечки, мороженого, других сладостей. Высокие надувные горки установили предприниматели.

Для того чтобы праздник удался на славу, потрудились работники культуры и сельского поселения. Сделали летнюю концертную площадку, подготовили «купальский костер», который во время хоровода сжигал все негативное, недоброе, оставляя здоровые силы и хорошее настроение. Красиво смотрелось установленное на бе-

НОЧЬ НА ИВАНА КУПАЛА В ЛЫСОВКЕ

Празднование старинного обрядового праздника Ивана Купалы в Лысовке привлекает внимание зрителей и участников со всей округи, здесь немало встретишь починковцев.



регу озера из деревяшек, обложенных сеном, слово «КУПАЛА». Подготовить красочные декорации помогла лысовская студентка Ирина Домаховская. На выездной площадке, в поле у озера, организаторы мероприятия сумели сделать нормальное освещение и озвучивание. Обеспечили это с помощью двух генераторов – один администрации поселения, а вторым помог Юрий Алексеевич Дедов (пожарная часть №84).

Ближе к полуночи вернулось театрализованное представление, в которое органично, как цветы в ве-

нок, вплетались народные песни в исполнении гостей праздника – фольклорно-этнографического коллектива Стодолиценского Дома культуры. Перед зрителями предстали Дажьбог (Антон Алхимченков) – древнеславянский бог добра, повелитель грома и молний, Ярило (Александр Щербаков) – языческий бог солнца, и другие древнерусские персонажи, хороводы водили девицы-красавицы. Мини-спектакль был подготовлен силами местной самодеятельности, и приняла в нем участие лысовская молодежь. Кроме названных ребят, в постановке

были заняты Ирина Казначеева, Алексей Горбачев, Артем Андреевков, Денис Захаров, Валерия Казначеева, Алина и Елена Наумовы, Валерия Чалкова, Ирина Козленкова, Виталина Силина, Александра Богданова.

Поздравить односельчан и гостей Лысовки со старинным русским праздником пришла депутат областной Думы Анна Владимировна Андреевкова.

Администрация Лысовского поселения и работники культуры выражают искреннюю признательность всем, кто помог в организации народного гуляния, а также зрителям, проявившим интерес к празднику. Их активное участие помогло сделать мероприятие ярким, праздничным, поистине народным.

В. ДЕРЖАВЦЕВА.

На снимках: глава поселения Максим Николаевич Зиновьев с лысовскими артистами Антоном Алхимченковым, Валерией Казначеевой, Александром Щербаковым, Денисом Захаровым, Еленой Наумовой.

Одна из главных участниц праздника, организатор мероприятия директор Лысовского СДК Любовь Владимировна Зиновьева (справа).

Букеты для влюбленных и сувенирчики солнышка, выполненного из солонного теста, с надписью «Иван Купала, д. Лысовка», можно было купить за чисто символическую цену на прилавке у библиотекаря Валентины Алексеевны Лозбенева.

Снять венок из полевых цветов с головы и опустить его на воду – традиция купальной ночи. Это к счастью, к встрече с суженым.

Главные атрибуты праздника, венки из живых цветов, а также венки предлагали желающим Наталья Васильевна Чулкова (худрук Лысовского СДК) и Елена Васильевна Булатова (директор Ново-Головачевского СДК).